

美國白宮與國會共和黨人 就提高債務上限 達成初步一致

新華社紐約5月27日電(記者劉亞南)美國總統拜登和眾議院共和黨籍議長麥卡錫27日晚分別宣布,已就聯邦政府債務上限和預算達成初步一致,預計很快把有關協議文本提交國會投票。

拜登當晚發表聲明說,這是向前邁出的重

要一步,代表了雙方的妥協。雙方談判團隊將在28日完成立法文本討論,然後提交給美國國會兩院。

麥卡錫表示,國會議員將在28日獲得有關協議文本,眾議院將在5月31日進行投票。

美國財政部長耶倫26日表示,如果國會不

提高或暫停債務上限,估計到6月5日財政部資金將不足以履行支付義務。

根據美國財政部公布的信息,美國聯邦政府目前債務規模約為31.46萬億美元。如果分攤給美國民眾,相當於每個美國人負債9.4萬美元。在此次債務上限「瀕危」前,據美國國

會相關部門統計,自二戰以來,國會已經102次對債務上限進行調整。近年來兩黨爭鬥日益加劇,債務上限談判扯皮不斷,造成市場動蕩和政府停擺等亂象。



掃一掃,更多精彩新聞與你分享



掃一掃,掃盡天下事

馬斯克企業獲準開展腦機連接人體試驗



新華社北京5月27日電--美國硅谷企業家埃隆·馬斯克參與創辦的一家腦機接口技術開發企業25日宣布,已獲美國食品和藥物管理局批准開展人體試驗。

這家名為「神經連接」的企業當天在社交

平臺推特上發文說,尚未開始臨床試驗,沒有開始招募願意參加試驗的患者。美國藥管局批准「神經連接」公司開展人體試驗的細節尚不清楚。

「神經連接」公司希望,通過向人腦植入電極、芯片等裝置,建立連接人腦與外部設備的通信和控制通道,即腦機接口,從而實現用大腦生物電信號直接操控外部設備或以外部刺激調控大腦活動的目的。這一技術若能成功,將造福有視覺或行動障礙或其他一些疾病的患者。

「神經連接」公司開發的腦機接口為一個可植入人腦的微小裝置,內有64根極細導線,遍布1024個電極。這一裝置中還有一個含芯片的電子元件,可以將導線捕捉到的大腦神經活

動無線傳輸給應用程序,由程序「譯碼」分析出大腦意圖。裝置可無線充電。

「神經連接」已用猴子測試過相關設備的芯片。該企業2016年成立,2022年申請開展人體試驗,當時沒有獲得藥管局批准。

據美國消費者新聞與商業頻道報道,腦機接口技術的開發已有幾十年歷史,目前有多家企業致力開發相關技術,沒有任何一家獲藥管局許可將技術投入商業應用。

瑞士一個研究團隊24日在英國《自然》雜誌刊文介紹為一名癱瘓患者建立「大腦脊髓接口」的情況。他們在這名患者大腦和脊髓中分別植入電極,令患者在癱瘓10多年後能夠借助助行器更自主地站立、行走,甚至爬樓梯。

(歐颯)

教師緊缺 英國提供額外補貼吸引人才

新華社北京5月28日電--由於教師緊缺,為吸引人才,英國政府決定為前來教書的外籍教師提供每人1萬英鎊(約合8.7萬元人民幣)的額外補貼。

據英國《每日郵報》27日報道,英國教育部已經開始向前來英國任教的外籍物理和語言教師提供「國際搬家費」,以貼補他們支付的簽證和搬家費用。預計在今年9月新學年開始之前,將有300至400名外國教師享受到這一補貼。

此外,英國還計劃引入新規,使一些國家的教學資格更容易取得英國教育部門認可。依

照《每日郵報》說法,加納、印度、新加坡、牙買加、尼日利亞、南非和津巴布韋的教師將因此受益。

英國教育部接受《泰晤士報》採訪時說:「3月我們啟動了一項為期一年的測試項目,為來自全球各地不超過400名最優秀教師提供在英國學校任教的機會。這是我們正在探索的眾多途徑之一,以確保每個孩子能獲得優質教育。」

《每日郵報》說,一段時間以來,英國各地教師人數出現減少。今年秋季開始的新學年中,見習中學教師的數量還不到目標人數的一

半。

(荆晶)



埃爾多安再次當選土耳其總統

新華社安卡拉5月28日電(記者熊思浩)土耳其最高選舉委員會主席艾哈邁德·耶內爾28日深夜在首都安卡拉宣布,根據初步計票結果,現任總統埃爾多安在28日舉行的總統選舉第二輪投票中戰勝對手,再次當選總統。

耶內爾說,根據對99.43%票箱的計票結果,埃爾多安贏得52.14%的選票,反對黨陣營「民族聯盟」候選人克勒奇達爾奧盧獲得47.86%的選票。

土耳其總統選舉第二輪投票當地時間

28日8時開始進行,埃爾多安和克勒奇達爾奧盧展開最終角逐。據土耳其最高選舉委員會公布的數據,土耳其約有6410萬註冊選民,其中境外註冊選民約340萬。境外選民的第二輪投票已於本月24日結束。正式計票結果預計6月1日由最高選舉委員會以官方公報形式公布。

埃爾多安當晚發表講話感謝選民支持,表示不會辜負支持者的信任。他同時承諾為土耳其下一個建國一百周年而努力工作。

土耳其5月14日舉行總統和議會選舉,最終埃爾多安和克勒奇達爾奧盧分別以49.52%和44.88%的得票進入總統選舉第二輪投票,由埃爾多安領導的執政黨正義與發展黨和在野黨民族行動黨等政黨組成的「人民聯盟」則贏得議會600個席位中的323席。

土耳其總統任期5年,選舉採用兩輪投票制的全民直選。第一輪投票中,如無候選人獲得逾半數選票,得票率前兩位候選人參加第二輪角逐。

新聞 國際簡訊

1.荷蘭大批環保人士27日在高速公路抗議,要求終化石燃料補貼,警方使用高壓水槍驅散人群,並逮捕了1500多人。



2.為緩解勞工短缺,美國多個州的議會近日打起未成年人的主意,考慮放寬與童工相關的多項法律限制。



3.印度近日再次廢除最高面值紙鈔:2000盧比紙幣將於今年9月30日停用,民眾擔心重蹈2016年「廢鈔令」覆轍,印政府:回收是為了打擊洗錢等犯罪,並且推動建立「無現金社會」。經濟學家:把老百姓生計當兒戲。



4.6月1日起日本禁止出售或放生小龍蝦,稱外來物種嚴重影響生態,違者最高面臨3年監禁或300萬日元罰款。